

# बुंदेलखंड में पैदा करें अनार, मौसमी व सब्जियां

## कार्यक्रम

झांसी, संवाददाता। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान में नाबार्ड हमीरपुर और सृजन सोसाइटी कानपुर के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार तीन दिवसीय कृषिवानिकी आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ हुआ। कार्यक्रम में हमीरपुर जिले के विभिन्न गांव से 25 किसानों ने भाग लिया। विशिष्ट अतिथि उप निदेशक उद्यान तथा डीडीएम नाबार्ड

- सृजन सोसाइटी कानपुर ने किसानों को दी योजनाओं की जानकारी
- कृषिवानिकी प्रशिक्षण कार्यक्रम का हुआ शुभारम्भ कई जिलों से आए किसान

रहे। अध्यक्षता निदेशक कृषिवानिकी डॉ ए अरुणाचलम ने की।

विशिष्ट अतिथि उप निदेशक उद्यान विनय कुमार यादव ने कहा कि बुन्देलखण्ड में अनार, मौसमी, किन्नों,

सब्जी एवं फूल-औषधीय पौधों की खेती की अपार सम्भावनाएं हैं। किसान इसे अपनाकर अपनी आय में बढ़ोत्तरी कर सकते हैं। उन्होंने राज्य सरकार की किसान उपयोगी विभिन्न योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी।

डीडीएम नाबार्ड भूपेश पाल ने बुन्देलखण्ड में किसान उपयोगी विभिन्न योजनाओं को नाबार्ड के द्वारा वित्त पोषित की जानकारी दी। किसानों से कहा कि वह योजनाओं का लाभ उठाये। अध्यक्षता कर रहे निदेशक कृषिवानिकी डॉ ए अरुणाचलम ने

किसान से कहा कि संस्थान द्वारा विकसित नई तकनीकियों को अपनाकर लाभ प्राप्त करें एवं गांव के दूसरे किसानों को भी इस तकनीकियों को प्रसारित करें। सृजन समिति हमीरपुर के रजनीश चतुर्वेदी ने प्रशिक्षण से जुड़ी अपेक्षाओं को साझा किया एवं सृजन समिति के द्वारा हमीरपुर जनपद में किये जा रहे कार्यों की विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम की शुरुआत कुलगीत से हुई। स्वागत डॉ आरपी द्विवेदी ने किया। संचालन डॉ प्रियंका सिंह व आभार डॉ अशोक यादव ने व्यक्त किया।

आज

झांसी महानगर

कानपुर 17 जुल 2022 2

## बुन्देलखण्ड में अनार, मौसमी, किन्नों, सब्जी एवं फूल तथा औषधीय पौधों की खेती की अपार सम्भावनाएं हैं: विनय कृषिवानिकी आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ



कार्यक्रम में मौजूद अतिथि व अन्य।

छाया-आज

(आज समाचार सेवा) झांसी, १६ जून। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी में नाबार्ड हमीरपुर और सृजन सोसाइटी, कानपुर के संयुक्त तत्वावधान में तीन दिवसीय (16-18 जून) कृषिवानिकी आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। इस कार्यक्रम में हमीरपुर जिले के विभिन्न गांव से कुल 25 किसान भाग ले रहे हैं। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि उप निदेशक, उद्यान तथा डीडीएम,

नाबार्ड रहे तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता डा. ए. अरुणाचलम, निदेशक, कृषिवानिकी ने की। विशिष्ट अतिथि विनय कुमार यादव, उप निदेशक, उद्यान ने कहा कि बुन्देलखण्ड में अनार, मौसमी, किन्नों, सब्जी एवं फूल तथा औषधीय पौधों की खेती की अपार सम्भावनाएं हैं। किसान भाई इसे अपनाकर अपनी आय में बढ़ोत्तरी कर सकते हैं। उप निदेशक (उद्यान) झांसी ने राज्य सरकार की किसान उपयोगी विभिन्न

योजनाओं की विस्तृत जानकारी किसान भाइयों को दी। विशिष्ट अतिथि भूपेश पाल, डीडीएम, नाबार्ड ने बुन्देलखण्ड में किसान उपयोगी विभिन्न योजनाओं को नाबार्ड के द्वारा वित्त पोषित करने की जानकारी किसान भाइयों को दी तथा किसानों से उनसे लाभ प्राप्त करने की अपील की। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए डा. ए. अरुणाचलम, निदेशक, कृषिवानिकी ने किसान भाइयों का

आह्वान किया कि संस्थान द्वारा विकसित नई तकनीकियों को अपनाकर लाभ प्राप्त करें एवं गांव के दूसरे किसान भाइयों को भी इन तकनीकियों को प्रसारित करें। सृजन समिति हमीरपुर के रजनीश चतुर्वेदी ने प्रशिक्षण से जुड़ी अपेक्षाओं को साझा किया एवं सृजन समिति के द्वारा हमीरपुर जनपद में किये जा रहे कार्यों का विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम की शुरुआत आई.सी.ए.आर. कुलगीतसे हुई। डॉ. आर. पी. द्विवेदी ने सभी का स्वागत किया। कार्यक्रम का संयुक्त संचालन डॉ. प्रियंका सिंह एवं सुरेश रमनन, एस एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. अशोक यादव ने किया।

## कृषिवानिकी आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ

झाँसी। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झाँसी में नाबार्ड हमीरपुर और सृजन सोसायटी, कानुपर के सौजन्य से तीन दिवसीय (16-18 जून) कृषिवानिकी आधारित प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। कार्यक्रम के विषिष्ठ अतिथि उप निदेशक, उद्यान तथा डीडीएम, नाबार्ड रहे तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता डा. ए. अरुणाचलम, निदेशक, कृषिवानिकी ने की। विशिष्ठ अतिथि विनय कुमार यादव, उप निदेशक, उद्यान ने कहा कि बुन्देलखण्ड में अनार, मौसमी, किन्नों, सब्जी एवं फूल तथा औषधीय पौधों की खेती की अपार सम्भावनायें हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए डा. ए. अरुणाचलम, निदेशक, कृषिवानिकी ने आह्वान किया कि संस्थान द्वारा विकसित नई तकनीकियों को अपनाकर लाभ प्राप्त करें एवं गाँव के दूसरे किसान भाइयों को भी इन तकनीकियों को प्रसारित करें।

सृजन समिति हमीरपुर के रजनीश चतुर्वेदी ने प्रशिक्षण से जुड़ी अपेक्षाओं को साझा किया एवं सृजन समिति के द्वारा हमीरपुर जनपद में किये जा रहे कार्यों का विस्तृत जानकारी दी। डॉ. आर. पी. द्विवेदी ने सभी का स्वागत किया। संचालन डॉ. प्रियन्का सिंह एवं सुरेश रमनन ने किया और धन्यवाद ज्ञापन डॉ. अशोक यादव ने किया।